

香港文匯報訊（記者 任芳頡、趙一存）12月6日至9日，2023-2024賽季國際雪聯自由式滑雪及單板滑雪U型場地世界盃在崇禮雲頂滑雪公園U型場地舉行。在8日舉行的女子單板滑雪決賽中，中國選手蔡雪桐憑藉第三輪的93.25分獲得冠軍，另一位中國隊選手劉佳宇以85.75分獲得亞軍。蔡雪桐賽後表示，重回冬奧場地十分興奮，「這次就是奔着冠軍來的，極限運動就是永遠在挑戰。」

◆蔡雪桐以93.25分的成績奪得冠軍。新華社



U型場地世界盃冬奧場地舉行

中國包攬女子單板滑雪冠亞軍

在女子組決賽中，資格賽排名第三的蔡雪桐第一輪並未選擇難度很高的動作，但她的完成度非常高，發揮穩定，獲得了86.00分的首輪最高分。第二輪她選擇增加難度，但在最後一個跳躍動作挑戰新動作時失敗。第三輪，蔡雪桐整套動作質量非常高，獲得93.25分，成為本場比賽唯一得分超過90分的選手。劉佳宇憑藉在第二滑中取得的85.75分緊隨其後。獲得銅牌的是美國選手瑪迪·馬斯特羅，她在當日的個人最高得分為85.50分。

極限運動就是永遠在挑戰

「最後一個動作挺難的，對我來說是不小的



◆劉佳宇以85.75分的成績獲得亞軍。新華社

挑戰。現在在世界盃的舞台上，肯定是要把自己的全部水平發揮出來，我感覺這次已經很接近我準備的這套動作的完美水平了，能夠成功完成，我非常開心。」蔡雪桐賽後接受採訪時表示，重回冬奧場地，十分興奮，「這次就是奔着冠軍來的，極限運動就是永遠在挑戰。」

中國單板滑雪U型場地技巧女隊共有3人進入此次分站賽的決賽，除世錦賽冠軍和七屆世界盃總冠軍蔡雪桐、平昌冬奧會亞軍劉佳宇等名將，也包括1997年出生的選手邱玲。不過，邱玲在決賽中三次滑行動作出現失誤，最終位列第7。但邱玲對自己的表現非常滿意，「我不想去保4、5、6、7、8，我就想衝前三，所以每一輪我都在挑戰自己。」她說。

在同日進行的男子單板滑雪決賽中，來自澳洲的斯科蒂·詹姆斯以91.25分奪冠，日本選手平野流佳以88.25分位列第二，2006年出生的韓國新星李超恩憑藉87.50分摘銅。王梓陽是中國隊中進入男子決賽的唯一運動員，他以73.50分排在10名決賽選手中的第6位，這個成績是他在第一輪獲得的，此後兩輪他都在嘗試難度更大的動作，但很遺憾未能成功。

谷愛凌今自由式滑雪爭金

「我覺得今天的第一滑發揮出了自己應有的水平。其實我很想在比賽中挑戰三周（轉體），不過最後還是選擇穩一點。」王梓陽賽後表示，他在決賽中用到了平時訓練對自己來說比較難的動作，第一輪能夠成功很滿意。與高手同場競技，激發了自己追趕處在金字塔尖的運動員們的熱情。「和他們相比我還是有一些差距，我需要全力以赴。」

根據賽程安排，9日將迎來自由式滑雪男、女決賽。在7日的女子組資格賽中，北京冬奧會該項目冠軍谷愛凌以94.75分位列首位，隊友李方慧、張可欣排在第三、四名，三人均順利獲得決賽資格。



◆蔡雪桐（中）、劉佳宇（左）並肩登上頒獎台。香港文匯報北京傳真

王康傑獲外卡 出戰中銀香港網賽



◆王康傑獲「外卡」出戰中銀香港網球公開賽。

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）睽違21年的ATP（男子職業網球聯合會）巡迴賽再次重臨香港，「中銀香港網球公開賽2024」的主辦方中國香港網球總會（「網總」）昨天確認再多一名本港球手加入戰團——港隊亞運代表王康傑將獲得「外卡」，得以參加男單外圍賽，賽事將於2023年12月31日至2024年1月7日假維多利亞公園網球主場舉行。

王康傑表示：「能夠參加這項自2000年代初以來在香港首次舉行的ATP巡迴賽，我感到非常興奮。作為一名職業網球員，能有機會在香港觀眾面前參加如此高水平的賽事，我十分珍惜。我相信這類頂級的賽事也將激勵眾多有抱負的精英球員繼續努力去實現夢想。」

王康傑的加入，意味著「中銀香港網球公開賽2024」將有兩位本土球員出賽，預計將吸引大批球迷入場為他們打氣；此前，香港首席球員黃澤林已率先落實參賽。

王康傑是香港台維斯盃代表隊的主力球手之一，職業生涯為港隊取得14勝9負的戰績。他表示：「我十分期待跟黃澤林一起出戰這項雲集世界級球手的比賽，向世界展示香港是國際網球盛事的絕佳舉辦地。」

大會在早前已公布落實來港參賽的頂級球手包括世界排名第5位的盧比利夫（Andrey Rublev）、排名第15位的卡真洛夫（Karen Khachanov）、排名第16位的迪亞科爾（Frances Tiafoe），以及2014美國網球公開賽單打冠軍施歷（Marin Cilic）。



◆王康傑（右一）與黃澤林（右二）於今年9月攜手出戰台維斯盃。網總圖片

短道速滑世界盃北京站開賽

香港文匯報訊（記者 任芳頡、趙一存 北京報導）2023至2024賽季國際雪聯短道速滑世界盃第三站12月8日在北京首都體育館開賽，中國短道速滑隊12名參賽選手悉數亮相。其中，北京冬奧會「雙冠王」任子威時隔600餘天重返國際賽場，他在男子1,500米半準決賽中，以一個刀尖的劣勢無緣準決賽，進入復活賽。林孝峻、劉少林、劉少昂等均在各自項目的小組中成功突圍，晉級決賽。

男子1,500米半準決賽中，任子威滑出2分18秒175的成績，排名小組第4，進入復活賽。賽後任子威自評表現「不太好」，「兩

個單項都被淘汰了，其實也是意料之中，今天打得有點太被動了，兩年沒有比賽，可能戰術安排、體能跟以前完全不一樣，所以這一站要收復經驗。」

從奧運冠軍到現在要參加「復活賽」，這個「落差」任子威看得很坦然：「就起兩天早（打復活）唄，沒有什麼，對於我個人而言我覺得可以接受，我站過最高頂，也可以接受在低谷，但不會因為『低谷』就放棄或者是心態炸裂。」距離米蘭冬奧還有2年，要如何重回自己的最好狀態，任子威說落實到每一天的訓練中。



◆林孝峻小組第一晉級8強賽。香港文匯報記者任芳頡 攝

王霜加盟熱刺 與張琳艷做隊友



◆熱刺在球隊官方Facebook發布帖文，歡迎王霜加盟。

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）英國球隊熱刺當地時間8日在官網宣布，中國女足國腳王霜將於2024年1月1日正式加入該球隊，與另一位中國女足國腳張琳艷成為隊友，王霜與熱刺的合約將持續至2026年。

熱刺8日在官方社交平台寫道：「熱愛永不止步，追夢直達倫敦！我們很高興地在此宣布，中國女足球員@女足王霜加盟熱刺足球俱樂部，她將身穿77號球衣。歡迎你來到熱刺！」

28歲的王霜此前有過多段「留洋」經歷。在加盟熱刺前，曾在美國大聯盟路易斯維爾競技效力。2023年夏天，王霜隨中國女足出征女足世界盃，並在3場小組賽中射入兩個12碼。今年10月，王霜因傷未能隨隊參加巴黎奧運會預選賽亞洲區第二階段的比賽。

值得一提的是，熱刺女足對中國球迷並不陌生。2021至2022賽季，國腳唐佳麗曾在該隊效力。今年夏天，小將張琳艷從瑞士蘇黎世草蜢隊轉會加盟熱刺。此次王霜加盟後，將在熱刺隊與張琳艷並肩作戰。

卡塔爾舉重大獎賽 石智勇摘銀

新華社北京12月8日電 在當地時間7日進行的國際舉重聯合會卡塔爾大獎賽上，中國隊的石智勇在奧運級別男子73公斤級角逐中，以1公斤之差惜敗於拉脫維亞選手蘇哈里弗斯收獲總成績銀牌。

本次比賽是石智勇在東京奧運會奪冠後首次正式回歸賽場，在抓舉第二次試舉中，他成功舉起160公斤，鎖定抓舉金牌。挺舉環節，他以180公斤成功開把後放棄了接下來的兩次試舉。僅僅憑藉總共三次試舉，石智勇就以340公斤奪得總成績亞軍。總成績冠軍由蘇哈里弗斯拿下，他舉出了341公斤的成績，利雅得世錦賽該級別冠軍、泰國選手維楚瑪獲得挺舉金牌和總成績銅牌。

「我對這場比賽的表現還算滿意。」賽後石智勇表示，自己的小遺憾是抓舉第三次試舉的163公斤沒有成功。本場比賽過後，石智勇的世界排名已經足以讓他獲得73公斤級巴黎奧運會參賽資格，他也將目標放到了明年4月泰國世界盃賽上。「接下來我會花大量時間爭取恢復到總成績360公斤以上，去競爭世界盃賽這個級別的金牌。」



◆石智勇在比賽中。資料圖片



創舉

美國水上滑板三屆世界冠軍 Brian Grubb 上周末完成「Wake-BASE」的創舉：在樓高77層、高達294米的杜拜 Address Beach Resort 天際泳池上，於無人機的牽引下滑翔94公尺，然後躍過泳池邊緣，進行高空定點跳傘，並成功降落在酒店下面的海灘。